

少林小子扮“海宝” 日夜苦练为世博

本报上海专电(记者 赵文静 许大桥)昨日下午,上海世博会进行了开幕式最后一次联排。来自登封少林塔沟武术学校的30多名功夫小子也紧张排练节目,为迎接世博会开幕做最后准备。

记者现场观看了学员们的排练。塔沟武校的孩子身着世博吉祥物——海宝的服装上场,分别扮演不同国家的角色,为主题歌曲《城市让生活更美好》伴舞,作为开幕式的暖场节目。19名学员表演的小海宝,在舞台上不断地做着后空翻、连续前空翻、侧空翻等各种高难度武术动作,引得了在场工作人员的阵阵掌声。

别看短短几分钟的表演,演员们一场排练下来后都满头大汗。由塔沟武校29名学员表演的世博吉祥物——海宝,分10个大海宝和19个小海宝。大海宝由于都是纯棉做成的,配上头饰重十余斤,最困难的就是演员们要提前穿好服装等候,等表演结束后,从密不透风的服装里钻出来,他们就已是满身大汗了。

整个开幕式的节目中,塔沟武校的30余名学员还将参与其他节目的配合演出。其中,在开幕式第四章的行为艺术中,来自塔沟武校的9岁小男孩范龙飞将饰演中国儿童,在《致世博》节目中亮相并表演头顶翻。同时还将有20多名学员配合工作人员在著名钢琴家朗朗表演时,为他移动舞台。

据了解,功夫小子们的节目从最初确定的弹跃龙表演开始已经进行了两次改动。“最初接到世博会开幕式导演的邀请,是让我们表演弹跃龙,但到了现场以后,由于舞台的地板太薄,弹跃龙的分量太重,无奈之下只好取消,改为配合演出。”领队刘海科告诉记者,这次改动主要是增加了功夫“海宝”的伴舞演出,因为需要重新联排,学员们都练得很刻苦。负责本次开幕式表演的副总导演李建平也直夸:“小演员们的表现还真不错!”

全国举重锦标赛郑州收兵

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 张二雷)经过四天紧张激烈的争夺,由国家体育总局举摔柔运动管理中心主办、河南省体育局承办的“宋河”杯2010年全国男子举重锦标赛,昨天在郑大体院综合馆鸣金收兵,广西队以金牌六枚、团体总分91分的优异成绩获得双料第一,解放军一队和福建队以78分、76分分列团体二、三位,河南队与山东队、江苏队、福建队、解放军二队获“体育道德风尚奖”。奥运冠军龙清泉、陆永与天津吕小军、山东杨哲、福建张杰、吉林于明秋等人获得优秀运动员奖。

我省运动员刘伟煌在69公斤级比赛中获亚军并夺得挺举第三名的成绩;张珂位列85公斤级第八名。

在昨天最后一天105公斤级的比赛中,山东队杨哲以总成绩395公斤的优势夺冠,辽宁队季洪成和湖南队黄邦柱分获二、三名。在最后的105公斤以上级比赛中,吉林选手于秋明抓举193公斤,挺举230公斤,总成绩423公斤的成绩成为金牌获得者,解放军一队刘国辉放弃最后一把以抓举175公斤、挺举236公斤、411公斤的总成绩获得亚军,北京选手艾雨南名列季军。

本次比赛高手如云,囊括了包括龙清泉、廖辉、陆永三位北京奥运会冠军在内的所有高手。除廖辉状态不佳试举三把连续失败放弃比赛外,另外两位北京奥运会冠军龙清泉、陆永均轻松摘取三金。其中龙清泉以抓举138公斤的成绩超全国纪录,平世界纪录。而比赛进入第三日几乎成了奥运冠军陆永的“独角戏”,他在尚未完全恢复体力的情况下总成绩高出第二名31公斤的优势轻松夺冠。

东道主河南队也派出八名选手参加六个级别的争夺,利比亚举重队也作为特邀嘉宾参加了本次比赛。共有来自全国35支代表队的220名运动员分别参加56公斤级、62公斤级、69公斤级、77公斤级、85公斤级、94公斤级、105公斤级和105公斤以上级8个级别的角逐。比赛结束后各队稍作调整后即赴北京集训,备战11月份在广州举行的亚洲运动会。

结束亚冠小组征程 建业全心投入联赛

本报讯(记者 刘超峰)主场最后补时阶段由宋泰林攻进扳平一球后,建业以3平3负的糟糕成绩结束亚冠征程。在交完亚冠的学费之后,5月2日,建业将重新回到中超赛场,客场挑战势头不错的深圳队。这支曾在客场掀翻北京国安的“黑马”,定会竭尽全力阻击河南建业,对于建业主帅唐尧东来说,没有任何喘息的机会。

亚冠最后一场收官之战,以绝对替补阵容出战的建业队反而令人眼睛一亮,尤其是下半场,压得日本大阪钢巴透不过气,虽然被老练的大阪钢巴率先攻进一球,可全队没有放弃,直至最后补时阶段攻进一球,挽回主场再度饮恨的命运。赛后,建业老板胡葆森来到队员休息室,对队员在困难时候表现出来的拼搏精神和韧劲给予高度赞扬,并希望唐尧东放下包袱打好接下来的中超联赛。

中超的两连平加上亚冠逼平强大的大阪钢巴,建业全体队员的自信心有了明显增强。比赛当晚全队便回到中牟训练基地,仅仅休息了半天之后就开始了埋头苦练。目前建业全队不仅心态良好,主力守门员曾诚禁赛期满,加上加夫兰西奇和奥贝的全面复出,建业得以用最强阵容与深圳队叫板。“利好”多多的同时,建业同样不敢丝毫大意,因为目前深圳队状态奇佳,尽管上一轮遗憾败北,但全队上下都憋着一股劲要在主场拿下河南建业。对于建业来说,最好的对策就是放平心态,按照自己的风格稳步前行,把包袱甩给对手,在深圳要点收获应该完全有可能。



上图:第二届管城区离退休人员太极拳(剑)比赛昨在大街南遗址公园广场举行,26支代表队经过激烈角逐,东大街办事处代表队、南关办事处代表队获得了太极拳和太极剑的一等奖。图为东大街办事处代表队正在比赛太极拳。

本报记者 梁月琳 摄
右图:为了丰富我市离退休老干部的文化生活,给广大老年门球爱好者提供一个切磋球技、以球会友的舞台,由郑州市老干部活动中心举办的“郑州市市直机关老干部门球赛”昨日落下帷幕。在为期三天的比赛中,27个代表队进行了紧张激烈的角逐,最终,上街区老干部代表队获得冠军。
本报记者 丁友明 摄



这是2000年9月19日,中国队员在悉尼奥运会女子体操团体颁奖仪式上的资料照片。右一为董芳霄。

新华社发

欧冠:十人国米“守”进决赛



新华社马德里4月28日体育专电(记者 冯俊伟 报道员 谢宇智)欧洲足球冠军联赛28日进行了半决赛第二回合的一场较量,首回合1:3落败的西班牙巴塞罗那队尽管在主场1:0战胜意大利球队国际米兰队,但两回合2:3的总比分还是让他们倒在了决赛的门槛之外。

国际米兰原本计划沿用首回合交手时的原班人马,但在开场前的最后一刻,潘德夫的意外受伤却让穆里尼奥不得不作出变阵决定,齐沃出任主力。而巴萨方面,加比·米利托、亚亚·图雷和皮克联袂搭档后防。一开场,主队便掌控了场上的主动权,然而面对国米的防守,他们很难得到多少有威胁的机会。

第10分钟,国米中场蒂亚戈·莫塔铲倒阿尔维斯吃到黄牌。随后巴萨前锋伊布拉希莫维奇的球衣又被国米后卫卢西奥撕破。第23分钟,佩德罗的射门偏出球门。第28分钟,场上风云突变,蒂亚戈·莫塔因在争抢中击中巴萨球员布斯克茨被裁判出示红牌罚下。十人应战的国际米兰全线退守。第32分钟,巴萨得到了开场以来最好的一次机会,然而梅西在禁区前沿横向带

球后的射门被国米门将塞萨尔托出。伊布上半场即将结束前主罚的任意球也偏离了门框。双方0:0结束上半场。

下半场,马克斯韦尔替下米利托,多一人应战的巴萨仍在不断寻找机会,但他们的进攻依然成效不大。阿尔维斯和佩德罗的远射也相继偏出。瓜迪奥拉用小将博扬和杰弗兰先后换下伊布和布斯克茨。国际米兰方面也换下了刚刚伤愈的斯内德。最后时刻,巴萨向国米的球门发起了猛攻,第82分钟,梅西传中,博扬门前头球攻门偏出,错过了领先比分的黄金机会,但一分钟后,主队还是打破了场上的僵局。皮克接到哈维的传球,冷静越过科尔多瓦和倒地封堵的塞萨尔后低射得手,1:0。不过慢镜头显示,巴萨后卫有越位嫌疑。只差一球便可翻盘的巴萨在对方门前展开猛攻,补时时刻,博扬再次攻破了国米的城门,然而裁判却指出传球的图雷手球在先,进球被取消。

最终卫冕冠军巴塞罗那虽然以1:0小胜对手,却因总比分2:3无缘将于马德里伯纳乌球场举行的欧冠决赛。国际米兰则将在5月22日回到西班牙与德国球队拜仁慕尼黑角逐2010欧冠的冠军。

穆里尼奥:人生中最美妙的失利

新华社马德里4月28日体育专电 尽管客场0:1不敌巴塞罗那,国际米兰队还是凭借总比分的优势淘汰对手晋级本赛季欧冠决赛。赛后国米主帅穆里尼奥兴奋地说,这是他人生的最奇妙的失利。

在欧冠联赛半决赛首回合对决中,国米主场3:1击败卫冕冠军。不过在28日的第二回合较量中,做客的国米完全处于被动。中场大将莫塔开场第28分钟就累计

红牌被罚下场,十人应战的国米经过一番苦守才换来0:1小负的结果,大比分3:2晋级。

“在10对11的情况下迎战巴塞罗那十分艰难的。这(成功晋级)是具有历史意义的成就,是我人生中最美好的一次失利,”性格教练穆里尼奥赛后说,“这是我职业生涯中最伟大的时刻。对于我、球员以及球迷来说,这都是伟大的时刻。”

悉尼奥运会上董芳霄年龄造假 国际奥委会收回中国女团铜牌

新华社北京4月29日体育专电 国际奥委会(IOC)28日在其官方网站上宣布,因董芳霄的参赛年龄问题,IOC决定收回中国女子体操队在2000年悉尼奥运会上获得的女团铜牌,并取消董芳霄在悉尼奥运会上的所有比赛成绩。

国际体操联合会(FIG)今年2月在其

官网上宣布,认定董芳霄在参加悉尼奥运会时只有14岁,而按照规定,运动员满16岁才有参加奥运会体操比赛的资格,因此董芳霄在悉尼奥运会上的所有成绩都被取消。

在悉尼奥运会上获得第四名的美国女子体操队递补获得铜牌。



这是2000年9月19日,中国队员在悉尼奥运会女子体操团体颁奖仪式上的资料照片。右一为董芳霄。

新华社发

习惯了足球、篮球青少年比赛中“以大打小”的闹剧,体操比赛中“以小打大”的造假着实让人“眼前一亮”。

中国体育界中为什么会有这么多“年龄门”的闹剧上演?归根结底就是利益所致!锦标主义、金牌至上论早已把中国的体育折腾成了畸形。冠军、金牌光鲜的背后,又隐藏着多少不可告人的东西!

有一位资深中国体育人在谈到中国运动员年龄的问题时曾说过:“中国运动员年龄最真实的恐怕就是姚明了,因为他的

闹剧何时休?

父母都是中国篮球界的名人,姚明出生的时候,上海当地媒体曾作过报道,所以即便姚明想改年龄都改不成!”或许这位资深中国体育人说得有些夸张,但当一出生“年龄门”闹剧在中国体育各个项目中纷纷上演的时候,中国体育到底在欺骗谁?

既然无法从根本上遏制,那就采用强制性的科学手段去扼杀“年龄门”。于是乎,全国的青少年比赛除了严查注册单位和年龄时,还引入了骨龄检测。纸面上你可以造假,身体上的假看你以后怎么造!当然这种手段可以限制一部分“年龄门”闹剧的上演,但谁又敢保证,在利益的驱使下,检测骨龄的结果不会被人再更改?

“年龄门”闹剧何时休?如果不从利益驱使、锦标主义、金牌至上论这些根本入手,恐怕“年龄门”闹剧还会不断在中国体育界上演。

本报记者 陈凯

圆圆足球 少年梦想的“启明星” ——惠济区足球进校园活动剪影

小小足球,牵动家长的心。在惠济区薛岗小学,每天放学之后,几十个矫健的小身影活跃在修剪一新的人工草皮球场上,操场上学生训练挥汗如雨,学校外家长望眼欲穿,希望写在每位家长的脸上。足球运动带着无限希望重新走进了校园,中国足球的星星之火真正开始从校园点亮。

作为足球传统学校,惠济区薛岗小学精心制定了“足球进校园”的一系列规划以及规范的训练计划,并完善了器材管理制度、器材借用制度等。本学期,学校大胆进行课堂教学改革创新,把足球纳入课堂教学,每班每周一节足球课,以此来带动孩子们的足球热情,让每一个孩子都能接触足球、喜欢足球,让足球成为学生生活中不可缺少的一部分。这些活动的开展,不仅没有影响小学生的文化课,而且让学生的身体素质有了明显增强,学校热心、家长放心,两全其美的“好事”,老师和家长都非常支持。

曾经的建业快马聂磊,如今是薛岗小学的足球教练,每天骑着电动车来回奔波,无论刮风下雨,他都和孩子们风雨同舟,没有一点怨言。“我的目标就是三年内把薛岗小学足球队建成全市冠军。”在足球场上聂磊兢兢业业,如今作为小学教练,他同样一丝不苟。

除了聂磊之外,南阳路小学聘请了郑大体院足球专业毕业生,京水小学招来了惠济区唯一一名足球专业教师……惠济区教体局副局长赵渭涛告诉记者,在足球进校园的过程中,区教体局想方

设法聘请高水平教练和老师,增强师资力量,目前为止,惠济区足球进校园的5所学校师资力量较强,为足球运动提供了教练保障。

推进校园足球的开展,必须要有合格的“硬件”。为了普及惠济区足球运动,各学校根据自身条件,多方筹措资金,首先在场地上下工夫,惠济区目前有5所学校被列入足球示范校,各校领导都想方设法提高硬件设施。薛岗小学投资40万元建起了漂亮的人工草皮;南阳路小学对操场进行了维修,中间的绿树进行了移植,地面进行了平整、新购置了球门;大河路中心小学、京水小学、弓寨小学都对操场进行了升级改造。其他非示范学校也在积极行动,去年惠济区各小学在场上投入300多万元,很好地保障了足球运动的蓬勃开展。

谈到校园足球的未来,郑州市足协秘书长房朝阳说:“今年国家下大力气拿出资金来充实和发展校园足球,路子肯定是对的,这说明经历职业联赛的喧嚣、混乱之后,我们开始重新重视青少年足球,思考如何夯实中国足球的基础。在此之前调查数据显示,国内70%~80%的学校足球活动处于停滞或空白状态;10%~15%的学校处于自发、无序状态,往往是孩子们喜欢,学校就任由他们玩,不引导;真正做到体教结合的,只有10%~15%。这次足球进校园活动,彻底改变了这样的局面,希望以后更多的学校加入进来,这样中国足球的未来才有希望。”

本报记者 刘超峰

中国街球之旅 郑州海选启动

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 民生)昨日,记者从中国街球之旅赛事组委会了解到,由上海晃动体育文化传播有限公司和国内著名运动品牌企业福建沃特体育用品公司强强携手,邀请世界最负盛名的美国街头篮球队S.K.Y.登陆中国,挑战中国街球。同时,郑州也和上海、沈阳、北京、武汉等五大街球重镇一起吹响“集结号”,共同拉开“2010沃特特异天空中国街球之旅”的序幕。

此次街头篮球选拔活动在郑州史无前例,网络选拔以及挑战美国街球巨星和代言国内著名品牌等元素相结合,对于广大篮球爱好者来说,将极具吸引力。目前,招募活动已经开始报名。参赛选手可通过3对3竞赛组,或街球秀场展示花式表演、扣篮秀等个人技艺在限定时间内打动评委进入地区决赛,届时,郑州赛区将有5名选手(全国共25位)脱颖而出。